

美食休闲周刊 Cate

©南京最权威的美食地图

南京 餐饮

风雨过后总有彩虹



“经济局势困难的时候,人们尤其需要一些乐观的东西。不论现实多么令人沮丧,人们仍希望去相信‘一切皆有可能’。”这是决战时装周伸展台评委、时尚设计师 Michael Kors 最近说的话。

站在新年的门槛上,南京的餐饮市场正在演绎着什么叫“一切皆有可能”。

尽管此前的预期相当不乐观,但在过去的元旦小长假里,南京的餐饮店家顶住了金融风暴的侵袭,迎来了新年的开门红,也多少让人们看到了值得期待的春节市场。

元旦小长假逆市飘红

尽管此前的一切都显得那么让人不乐观,但元旦小长假,南京餐饮市场仍是逆市飘红。事实上,经济的不景气并没有阻挡人们逢年过节时在吃喝之事上的花销。

据南京餐饮商会的统计数据显示,仅元旦当天,在餐馆用餐的客流达到了百万人次,势头直逼往年的年夜饭。家庭聚餐、婚礼宴请成为元旦期间餐饮市场消费的第一大户。虽然元旦三天假不如黄金周“过瘾”,但元旦餐饮市场的整体人气却丝毫不输黄金周。由于元旦假期带来的购物高潮,邻近商场的餐饮企业也跟着“沾了光”,商业中心地带以及餐饮美食街区的店家们迎来了新年的第一波消费高潮。新街口、山西路等核心商圈附近的餐

饮店家,受到了节日期间旺盛人流的影响,几乎家家爆满。

“1月1日中午,店里最高一个饭口翻了三四台,排号发了100多个。”南京大牌档德基店店长杨玲向本刊表示,这样的景象在非“黄金周”期间很难见到。记者在采访中还发现,张生记、咸亨酒店、上海精菜馆等热门酒店,元旦假期中都出现排队等座的现象,从去年12月31日晚到1月1日、2日,午餐、晚餐所有的包间都被预订一空,散座上客率也达到90%以上,为近年来少有,让人丝毫看不到金融危机的影响。

元旦小长假逆市飘红,让商家赚得了新年的第一桶金,既为全年的市场开了个好头,也让人看到了新的一年南京餐饮市场的希望。

年夜饭市场值得期待

新年开门红一炮而红,多少提振了店家对2009年餐饮市场的信心,更多的酒店老总们相信,最困难的时候,总是新的机会的开始。

就在一周前,南京餐饮商会召集了20家重点餐饮企业的负责人举行通气会,对今年的年夜饭市场进行了情况通报。预订推迟、订量减少、不敢涨价、出现退订,这些字眼刺激着在座的每一位老总的神经。

不过,正如南京餐饮商会秘书长宋佳玲所说——再穷也不穷年。作为一年中国人最为看重的一场吃喝盛事,年夜饭仍是众多家庭过年期间的必然选择。

“预订尽管推迟了,但我

相信,最终仍会是爆满的。”在宋佳玲看来,尽管受到金融危机的影响,市民的消费有所顾虑,但热门店家大可不必为年夜饭是否会出现“空席”担心,“从元旦市场的反应来看,消费者对节假日期间家庭聚餐的需求还是刚性的,春节市场不会太让人失望。”

记者从上海精菜馆、咸亨酒店、名湖美景等名店了解到,最近一周,年夜饭预订逐步新增。上海精菜馆有关负责人表示,包间年夜饭早一个月前就已订满,最近几天,甚至出现了顾客主动咨询在大年三十午间档增开家宴的情况,形势正在逐步好转。

2009年的年夜饭市场,值得期待。 快报记者 黄建军



资料图片

南京大牌档

浓浓年味扑鼻来

进了正月,年就近了。大年三十那顿年夜饭又牵动起了一家人的情感记忆。

如今的年夜饭,早已不再是那个岁月的打“牙祭”、添油水,而是成为亲友交流感情的一个机会,唇齿之间,吃什么已经不再重要,而是彼此之间共享的那种亲切的年味和幸福。于是,选择一处宾至如归的“家”一般感觉的食肆成了都市人心底共同的选择,自然,本味民俗的餐饮名店南京大牌档便成了这样的一个佳处。

门前热情的迎客堂倌,店堂里温婉的邻家小妹,灶台后忙碌的巧手厨娘,步入南京大牌档,“大牌档三件宝”就是那么神奇,总是能给人这样一种恍然回到童年时家中的感觉。古朴的桌椅上落座,手中的粗瓷茶碗给人的是那种被当作自己人的亲切,没有现代社会的奢华,这样的环境,总是能人在举手投足间轻松随性,如同家人在招待自己一样;小妹端上来的,是素什锦、蜜汁藕这样的地道南京小吃,也一如在自家的随意。599元的套餐中,王府泡椒鸡、桂花糖芋苗等特色菜尽情演绎南京风

情,并有荣登中华名小吃之榜的王府烤鸭包坐镇,10人套餐颇为丰盛,既有镇店招牌精卤大鹅翅、清炖狮子头、古法糖芋苗等,也有荣获江苏名菜的招牌虾黄豆腐,极具本帮风情。

耳畔间,民间小曲缠绕,亲友热烈而奔放的谈笑间,盘空杯尽,酣畅淋漓,浓浓的南京味道,就这样伴着店里的人和物,伴着店堂里所有的细节和元素,悄然间带人进了“年”。

谁说没有了年味?其实,身边并不缺少年味,而是缺少发现年味的眼睛。吃南京菜,过南京年,这便是“年”了。



年夜饭 特惠

★湖南路狮王府店
地址:南京市湖南路狮子桥2号
电话:025-83305777
用餐均赠送鲜榨果汁

★河西龙江店
地址:南京市草场门大街96号
电话:025-86218777
会员用餐赠送橙汁

★新街口德基广场店
地址:南京市新街口德基广场7楼
电话:025-84722777 用餐均赠送鲜榨果汁
标准1288元/桌以上(含1288)另有美食餐券赠送